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Milé priateľky a milí priatelia, 

rok 2023 pokračoval v trende výrazných 
zmien, kríz a výziev, čo sa výrazne dotklo aj 
ľudí zažívajúcich bezdomovectvo a bytovú 
núdzu. Nedostupnosť bývania, zvyšujúce 
sa ceny energií a základných potrieb, limi-
tovaný prístup k sociálnym a zdravotným 
službám, či k zamestnaniu, sú len niekto-
rými z nich. Rozdelenie spoločnosti a ďalší 
nárast negatívnych naratívov voči zraniteľ-
ným ľuďom sú ďalšími, ktorým ľudia so skú-
senosťou bezdomovectva denne čelia. 

Napriek tomu sme v nadácii zažili veľa ra-
dosti a nádeje. Náš tím mohol byť blízko 
rodičom a ich deťom, keď získali možnosť 
bývať, doplniť si kvalifikáciu či získať nové 
zamestnanie, zlepšiť svoje zdravie, riešiť 
právne záležitosti či stabilizovať svoju fi-
nančnú situáciu, podporiť svoje zdravie a 
zažívať väčší pocit bezpečia. Špeciálne nás 
tešili momenty, keď sme cítili, že sa na nás 
obrátili s dôverou.

V nadácii nám ide o systémovú zmenu od 
manažovania k ukončovaniu bezdomo-
vectva, preto sme prijali s veľkou nádejou 
schválenie Národnej koncepcie na preven-
ciu a ukončovanie bezdomovstva, na tvor-
be ktorej sme participovali. Veríme, že aj jej 

prostredníctvom sa priblížime k tomu, aby 
sa bývanie stalo v našej krajine právom. Aj 
pri príprave koncepcie sa ukázalo, že spolu-
práca viacerých sektorov je nevyhnutná, ak 
chceme riešiť komplexné problémy bezdo-
movectva, chudoby či sociálneho vylúčenia. 
Špeciálne nás tešili spolupráce s verejným 
a súkromným sektorom a častokrát neča-
kanými spojencami.

Veľmi si ceníme, že máme možnosť pôsobiť 
najmä na východe Slovenska, predovšet-
kým v Košiciach a Prešove, kde sa snažíme o 
vybudovanie komplexných služieb pre ľudí 
bez domova s cieľom ukončovať ich bezdo-
movectvo. Práve pilotovaním a škálovaním 
sociálnych inovácií a prístupov založených 
na dôkazoch chceme vytvárať podmienky a 
získavať dáta a skúsenosti, ktoré povedú k 
systémovej zmene. V nadácii zvykneme ho-
voriť, že našu prácu najlepšie robíme, keď v 
istom momente “nemáme čo ukázať” - keď 
rodina splynie so susedskou komunitou, v 
pracovnom kolektíve, v škole, u lekára či na 
úrade. A to je náš cieľ aj v roku 2024. Ďaku-
jeme, že s Vami na tom budeme môcť spo-
lupracovať.

 

Alena Vachnová
predsedníčka správnej rady

Príhovor
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Rodiny s deťmi čelia bezdomovectvu, 
chudobe, chorobám a strate práce. My 
prijímame rodinu ako celok a chceme, 

aby celkom ostala. Rozumieme rodinám a 
ich traumám. Problémy sa lepšie zvládajú 

spolu. Sme blízko rodín a pomáhame 
im postaviť sa opäť na nohy. Neustále 

prinášame nové spôsoby, ktorými 
ukončujeme bezdomovectvo rodín.

Rodina patrí domov

Misia

Skupina DEDO – štruktúra

}
Nadácia DEDO počas svojej 
existencie založila, alebo sa 
podieľala na založení týchto 
neziskových organizácií, ktoré 
fungujú nezávisle ako samostatné 
subjekty s vlastnou právnou 
subjektivitou:

Misia
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Všeobecné údaje

Identifikačné údaje

Hemerkova 28, 040 23 Košice
Office: Lomená 7, 040 01 Košice
Tel. č.: +421 911 754 700
E-mail: info@nadaciadedo.sk 
www.nadaciadedo.sk

Vedenie Nadácie DEDO

SPRÁVNA RADA
JUDr. Alena Vachnová, PhD. – predsedníčka
Ing. Elena Telepková – člen
Ing. Ján Bodnár – člen
Mgr. Barbora Bírová – člen
Mgr. Peter Kolesár, M.A. – člen
Václav Štěrba – od 08.11.2023

DOZORNÁ RADA 
Ing. Zuzana Lučanská – predsedníčka
JUDr. Juraj Göbl – člen
Ing. Dušan Michalko – člen

SPRÁVCA NADÁCIE 
JUDr. Isabel Zamalloa

IČO: 30688388
DIČ: 2021302855
Bankové spojenie: Tatra Banka, a.s. 
IBAN: SK10 1100 0000 0026 6311 0007

Stretnutia správnej 
a dozornej rady

V roku 2023 sa uskutočnili tri zasadnutia 
Správnej a Dozornej rady Nadácie DEDO. 
Na prvom zasadnutí (14.03.2023) došlo ku 
schváleniu Plánu činnosti a rozpočtu organi-

zácie na rok 2023. Dňa 22.06.2023 Dozorná 
rada schválila Výročnú správu a účtovnú zá-
vierku Nadácie za rok 2022 a dňa  08.11.2023 
bol zvolený nový člen Správnej rady.

Správca 
nadácie

SPRÁVNA 
RADA

DOZORNÁ 
RADA

Správca 
majetku a 

nehnuteľností

Komunikačné 
oddelenie

Oddelenie
programov 
a projektov

Oddelenie 
rozvoja
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ROK 2023 v Nadácii DEDO

JANUÁR

MÁJ

JÚN

SEPTEMBER

OKTÓBER

FEBRUÁR

MAREC

APRÍL

•	 Začiatok realizácie projektu Zamestnávanie s podporou - overenie nového nástroja na získanie a 
udržanie zamestnania „ZAMESTNÁVANIE S PODPOROU“ pre účastníkov projektu, ktorí aktuálne nie 
sú aktívni trhu práce

•	 Ukončenie projektu One stop shop financovaného z prostriedkov Donio n.f. v rámci kampane „Kto 
pomôže Ukrajine“. Projekt umožnil spustenie a prevádzkovanie Integračného centra Košického 
samosprávneho kraja, ktorého bola Nadácia DEDO spoluzakladateľom, a ktoré prevádzkovala v 
spolupráci s partnerskými organizáciami

•	 Dorka Bags, n.o. založená Nadáciou DEDO, sa stala Sociálnym inovátorom roka 2023  a 
začína niekoľko mesačnú intenzívnu spoluprácu so Swiss RE na programe SHINE 

•	 Uzavretie nájomných zmlúv s Mestom Košice na ďalšie štyri byty na území mesta

•	 prezentovali sme projekt Housing First Košice a tému ukončovania bezdomovectva na Never 
Never School organizovanej OZ Spolka v Košiciach

•	 prezentovali sme projekt Housing First Košice na záverečnej konferencii OP ĽZ 
organizovanej MPSVR SR v Bratislave

•	 ako zástupcovia neziskového sektora pôsobiaci v oblasti ukončovania bezdomovectva sme 
boli súčasťou panelovej diskusie v rámci podujatia “Two years after Lisbon: European and 
state policies to combat homelessness” organizovanom španielskym predsedníctvom v 
Európskej rade a Európskou komisiou v španielskom Avilés

•	 prezentovali sme projekt Housing First Košice na online evente “Ending Homelessness 
in Central and Eastern Europe: Making the Shift to a Housing-Led System” venovanom 
predstaveniu výsledkov rovnomennej štúdie realizovanej World Habitat

•	 v spolupráci s DePaul Slovensko, OZ Equita a OZ Proti prúdu sme získali grant Stronger 
roots/transverzálna spolupráca na prípravu a založenie strešnej organizácie Platforma na 
ukončovanie bezdomovectva

•	 prezentovali sme projekt Housing First na online stretnutí pracovnej skupiny “Access to 
finance” v rámci Európskej platformy na boj s bezdomovectvom (EPOCH)

•	 Vzdelávanie pracovníkov organizácií v sieti Nadácie DEDO v oblasti prístupu harm-reduction / 
spolupráca s OZ Prima (Bratislava),  OZ Trojlístok (Prešov) a Centrom pre liečbu drogových závislostí 
(Košice)

•	 Spoluvedenie workshopu na tému Podpora aktívneho začlenenia prostredníctvom sociálnych ino-
vácií so zameraním na Housing-led prístupy (housing first, rapid re-houisng) s spolupráci s MPSVR 
SR a PSK v rámci projektu Národného kompetenčného centra pre sociálne inovácie

•	 Podpísanie zmluvy s Nadáciou Slovenskej sporiteľne, vďaka ktorej sa podarilo vytvoriť Garančný a 
krízový fond slúžiaci na stabilizáciu rodín v bývaní

•	 Prezentovali sme projekt Housing First Košice na World Habitat CEE exChange trip v Bratislave orga-
nizovanom OZ Stopa a World Habitat

•	 Schválenie Národnej koncepcie na prevenciu a ukončovanie bezdomovstva Vládou SR, na príprave 
ktorej sa spolupodieľala aj Nadácia DEDO

•	 Prezentácia projektu Housing First Košice na Konferencii o sociálnej inklúzii a prístupe k adekvát-
nemu bývaniu organizovanej v rámci švédskeho predsedníctva v Európskej rade

•	 Zakladatelia Nadácie DEDO Jozef a Mária Ondášoví boli hosťami Impact talks Nadácie Pontis na tímu 
Rodina a filantropia

•	 Prezentovali sme výstupy a dopad projektov podporwených z Active Citizens Fund zástupcom dono-
rov finančného mechanizmu EHP a Nórska

•	 Odborná konferencia „Tic Tak“ ... spolu pre deti ohrozené traumou

NOVEMBER

DECEMBER

•	 ukončenie projektu Zamestnávanie  s podporou, v rámci ktorého bolo 60 účastníkom projektu po-
skytované individuálne poradenstvo v oblasti uplatnenia sa na otvorenom trhu práce a 10 klientov si 
našlo zamestnanie, alebo sa zúčastnilo vzdelávania

•	 ukončenie financovania Integračného centra z prostriedkov EU Care v rámci národného projektu Po-
moc osobám z Ukrajiny pri ich vstupe a integrácii na území SR-MNO

•	 stali sme sa prvou organizáciou na Slovensku s certifikovanou trénerkou prístupu Housing First

•	  ukončenie pilotnej fázy činnosti Integračného centra Košického kraja a činnosti Nadácie DEDO v 
ňom s cieľom sústredenia personálnych, odborných a finančných kapacít na napĺňanie hlavnej misie 
našej nadácie
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Bývanie s odbornou 
podporou

Nadácia DEDO v spolupráci s organizá-
ciou Všetci pre rodinu, n.o. prostredníc-
tvom bytov, ktoré majú vo svojom fonde, 
a podporných sociálnych služieb, v záve-
re roka 2023 dosiahla kumulatívny počet 
35 rodín zapojených do Programu Býva-
nie s odbornou podporou, čo bolo spolu 
119 osôb, z toho 73 detí. Portfólio bytov je 
tvorené nájomnými bytmi od Mesta Ko-
šice, spoločnosti Dostupný domov, j.s.a, 
ako aj viacerých súkromných vlastníkov. 
Nadácia DEDO pri zabezpečení sociálne-
ho nájomného bývania aplikuje prístup 
Housing First, kde kombinuje dostupné 
nájomné bývanie a odbornú multidisci-
plinárnu podporu, na ukončovanie bez-
domovectva rodín s deťmi v meste Ko-
šice, zároveň prebieha výskum s cieľom 
preukázať efektivitu sociálnej inovácie v 
lokálnom prostredí. 

Program Bývanie s odbornou podporou 
realizujeme už od roku 2019 a aj v roku 
2022 to bolo možné len vďaka podpo-
re partnerov z verejného a súkromného 
sektora a individuálnych darcov. Od je-
sene roku 2023 má sieť Nadácie DEDO vo 
svojich personálnych kapacitách certifi-
kovanú trénerku prístupu Housing First. 

V roku 2023 Mesto Košice dalo nadá-
cii do nájmu ďalšie 4 mestské byty, čím 
sa celkový bytový fond zverený nadácii 

Mestom zvýšil na 14 bytov. Tieto byty 
sú plne štandardné, roztrúsené po rôz-
nych mestských častiach, a patria v na-
šom programe medzi tie cenovo najdo-
stupnejšie (aj vďaka rozhodnutiu Mesta 
nepreniesť časť nákladov spojených s 
vlastníctvom bytu do nájmu), čo nadácii 
umožňuje zabývať v nich formou pod-
nájomného vzťahu tie najzraniteľnejšie 
domácnosti disponujúce veľmi nízkymi 
príjmami. 

V roku 2023 začala Nadácia DEDO komu-
nikovať s Mestom Prešov a Prešovským 
samosprávnym krajom o škálovaní pro-
jektu Housing First pre rodiny do Prešova. 
V závere roka bolo pripravené memoran-
dum o spolupráci, ktoré definuje ciele a 
detaily spolupráce medzi Mestom Prešov 
a Nadáciou DEDO (a jej sieťou). V pilotnej 
časti projektu budú v roku 2024 v Prešove 
zabývané prvé dve rodiny v bytoch, ktoré 
mesto prenajme nadácii, a ktorým bude 
poskytovaná podporná sociálna služba s 
cieľom udržania bývania. Podporné služ-
by v bývaní budú realizované s príspev-
kom Prešovského samosprávneho kraja. 
Nadácia a jej sieť plánuje projekt Housing 
First Prešov rozvíjať aj prostredníctvom 
spolupráce so súkromnými vlastníkmi by-
tov a firemnými a súkromnými partnermi, 
ktorí umožnia rozširovanie projektu.

Hlavným poslaním Nadácie DEDO je systematické ukončenie bezdomo-
vectva rodín na Východnom Slovensku, prioritne v Košiciach a Prešove

Garančný a krízový fond v spolupráci s 
nadáciou Slovenskej sporiteľne

V Košiciach a Prešove, druhom a treťom najväčšom meste na Slovensku, žije spolu 
takmer 8000 ľudí v situácii bezdomovectva a bytovej núdze. Nadácia DEDO a jej sieť 
organizácií sa v rámci svojej misie ukončovania bezdomovectva zameriava najmä na 
zabývavanie a komplexnú podporu rodín s deťmi. 

Príspevok na bývanie je základný nástroj 
na prevenciu straty bývania a udržania bý-
vania. Je overeným nástrojom používaným 
aj v iných krajinách Európskej únie, USA či 
Kanade. Návrh na sfunkčnenie príspevku je 
súčasťou Národnej koncepcie na prevenciu 
a ukončovanie bezdomovectva v Slovenskej 
republike, v súčasnosti ale na Slovensku ne-
existuje funkčný príspevok na bývanie.

V rámci našej misie ukončovania bezdomo-
vectva zabývavame rodiny s maloletými 
deťmi, ktoré v dôsledku nedostupnosti ná-
jomného bývania dlhodobo žijú v útulkoch, 
resp. v nevhodnom bývaní.   

Cieľom Garančného a krízového fondu je 
zabezpečiť udržateľnosť programu Býva-
nie s podporou (Housing first) realizované-
ho Nadáciou DEDO a ďalšími organizáciami 
v jej sieti. Aplikovaný je princíp, overený v 
zahraničí, podľa ktorého domácnosti ne-
majú vynakladať na bývanie viac ako 40 % 

(resp. 30 %) svojich príjmov na bývanie. Ak 
nájomné/podnájomné spolu s energiami 
presahuje túto výšku, domácnosť by mala 
hradiť v zmysle uvedeného pravidla len 
40 % z príjmu a zvyšok je doplácaný z fon-
du. Prostriedky fondu sú tiež využívané pre 
domácnosti v krízovej situácii (napr. výpa-
dok príjmu z dôvodu straty zamestnania, 
dlhodobej práceneschopnosti, choroby) 
teda ako krátkodobá pomoc na preklenutie 
ťažkostí pri úhrade nájomného/podnájom-
ného. Vďaka Garančnému a krízovému fon-
du sme počas celého roka vedeli sanovať 
rodiny, ktoré by boli nútené bývanie, len z 
dôvodu neplatenia nájomného/podnájom-
ného, opustiť.
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Zamestnávanie 
s odbornou podporou

Výskum Housing First 
v Košiciach

Na základe Dohody o spolupráci vykonával 
výskum projektu Housing first v Košiciach 
Inštitút pre výskum práce a rodiny MPSVR 
SR (IVPR). Výskum prebiehal od roku 2021 a 
zameriava sa na vyhodnotenie efektívnos-
ti projektu Housing first v oblasti udržania 
si bývania, identifikovanie ďalších oblastí 
života, v ktorých realizácia projektu vedie 
k pozitívnym zmenám v životoch účastní-
kov, identifikovanie najčastejších potrieb a 
intenzitu podpory v projekte s cieľom zís-
kania podnetov pre jeho prípadnú modifi-
káciu v prípade jeho rozšírenia na ďalších 
účastníkov. V roku 2023 IVPR vypracoval 
Záverečnú správu z výskumu Housing first 
pre rodiny s deťmi vKošiciach (https://ivpr.
gov.sk/wp-content/uploads/2023/11/
HF_Kosice_zaverecna_sprava.pdf). S cie-
ľom vyhodnotiť a porovnať ekonomickú ná-
ročnosť prístupu Housing Ready (prestup-
né bývanie), ktoré sa väčšinou aplikuje na 
Slovensku, a prístup Housing First použitý 
v pilotnom projekte v Košiciach, pripravuje 

Nadácia DEDO v roku 2024-2025 v spolu-
práci s partnerskou odbornou organizáciou 
prípravu cost-benefit analýzy.

Sprevádzanie
Nadácia DEDO prostredníctvom svojej or-
ganizácie Všetci pre rodinu, n.o. zabezpe-
čuje klientom, ktorým poskytla dostupné 
nájomné bývanie, odbornú multidiscipli-
nárnu podporu vďaka integrovanému mul-
tidisciplinárnemu tím, ktorý je zložený z 
odborných poradcov v oblastiach: sociálna 
práca, zdravotníctvo, právo a psychológia. 

Odborníci spoločne vypracovávajú indivi-
duálny, na mieru šitý plán, ktorý vytvárajú a 
napĺňajú v spolupráci s klientom, na ktoré-
ho situáciu sa dívajú optikou svojho odboru. 
Toto sprevádzanie má za cieľ podporiť ro-
diny, aby si získané bývanie dlhodobo udr-
žali, napomáhať im k osobnej spokojnosti a 
zdraviu, a zároveň k sociálnej rehabilitácii.

Zamestnávanie s odbornou podporou je 
komplexný program zameraný na získanie 
a udržanie zamestnania pre dospelých čle-
nov rodín so skúsenosťou bezdomovectva 
spájajúci osobný rozvoj, vzdelávanie a roz-
voj pracovných zručností, prácu v dielňach 
Dorka Bags a prácu na bežnom otvorenom 
pracovnom trhu. Dorka Bags, n.o. si s cie-
ľom rozvíjať zamestnávanie ľudí so skú-
senosťou bezdomovectva na otvorenom 
trhu práce zaregistrovala službu Agentúra 
podporvaného zamestnávania, ktorú bude 
rozvíjať v meste Prešov aj Košice.  

S cieľom posilniť oblasť podpory zamestná-
vania  realizovala Nadácia DEDO v období od 
01.01.2023 do 30.11.2023 projekt „Zamest-
návanie s podporu“ podporený z prostried-
kov Európskej únie v rámci Operačného 
programu Ľudské zdroje. Cieľom projektu 
bolo na trhu práce aktivizovať osoby z cieľo-
vej skupiny, t.j. osoby ktoré dovtedy boli ne-
aktívne (nezamestnaní, ale ani registrovaní 
na úrade práce a zároveň nedosiahli vyššie 
ako stredoškolské vzdelanie bez maturity). 
Cieľom projektu bola pilotná realizácia no-
vého nástroja na získanie a udržanie za-
mestnania ľudí neaktívnych na trhu práce, 
ktorí najmä z dôvodu komplexných potrieb 
a skúsenosti bezdomovectva majú sťažený 
prístup k zamestnaniu a sťažené podmien-
ky na jeho udržanie. Projekt bol realizovaný 
na území mesta Košice a Prešov. Vyhľadá-
vanie, oslovovanie a výber klientov boli rea-
lizované najmä prostredníctvom priameho 
oslovenia, resp. formou priameho prihla-
sovania sa záujemcov o tento typ podpo-
ry. Poradenstvo poskytoval tím odborného 

garanta a poradcu s komplementárnymi 
špecializáciami formou one-stop-shop tak, 
aby klient získal potrebnú kombináciu slu-
žieb za účelom vyriešenia jeho situácie s 
bývaním. Klientovi/tke boli poskytované 
služby v zmysle individuálneho plánovania, 
podľa ich potrieb, pričom klienti mali kon-
trolu nad celým procesom. Podpora klien-
tom bola poskytovaná prioritne formou 
individuálneho poradenstva zameraného 
okrem pomoci v životnej situácii s cieľom 
umožnenia prístupu na trh práce najmä na 
testovanie a rozvoj pracovných zručností, 
vzdelávanie s cieľom získania či zvýšenia 
kvalifikácie pre zamestnanie, pomoc a pod-
poru pri získavanie zamestnania, pri uza-
tváraní pracovnej zmluvy, adaptabilite na 
pracovisku, podpora zamestnávateľa s cie-
ľom vytvoriť vhodné pracovné podmienky a 
podporiť pracovný kolektív s cieľom napo-
môcť adaptabilite zamestnanca na praco-
visku a kontinuálna podpora zamestnanca 
na pracovisku.
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Integračné centrum 
Košického kraja

Integrované zdravotno-sociálne 
služby pre ľudí bez domova

Aby dokázali služby poskytované Nadáciou 
DEDO a jej sieťou plne adresovať potreby 
ľudí so skúsenosťou bezdomovectve, je ne-
vyhnutné zamerať sa aj na podporu zdra-
via. S týmto cieľom začala nadácia už v roku 
2022 s prípravou projektu Integrovaných 
zdravotno-sociálnych služieb pre ľudí bez 
domova, ktoré plánuje pilotne realizovať v 

oboch mestách. V roku 2023 sa nadácia za-
merala na dizajnovanie tejto novej služby, 
vyhľadávanie a spoluprácu s partnermi s 
cieľom odborne, finančne a priestorovo za-
bezpečiť spustenie prevádzok. Predpokla-
dané spustenie služby je v prvom z dvoch 
miest plánované na rok 2025.

Nadácia DEDO ako organizácia sídliaca a 
prioritne pôsobiaca na východe Slovenska 
sa v rozvoji svojich programov zameriava 
práve na tento región. Sieť jej Centier Dor-
ka slúžiacich ako dočasné ubytovanie pre 
rodiny s deťmi a mladých dospelých po 
ukončení náhradnej starostlivosti, Program 
BÝVANIA s odbornou podporou využívajúci 

prvok Housing First, činnosti Dorka Bags 
v oblasti pracovného začleňovania, ako aj 
pripravovaná integrovaná zdravotno-so-
ciálna starostlivosť, vytvára svojou infraš-
truktúrou a znalosťou potrieb jednotlivcov 
a rodín bez domova v Košiciach a Prešove 
potenciál pre silný synergický efekt. Na-
ším cieľom je vytvoriť systém komplexných 
služieb pre ľudí so skúsenosťou bezdo-
movectva a tak vedieť adresovať potreby 
aj tých najzraniteľnejších ľudí bez domova 
s dlhodobými a komplexnými potrebami, 
ktorí sa často ocitajú mimo systému. Práve 
realizáciou zrkadlových aktivít zameraných 
na ukončovanie bezdomovectva rodín v Ko-
šiciach a Prešove, a spoluprácou so samo-
správami a MVO, vytvárame predpoklady 
pre postupnú integráciu všetkých služieb 
a kapacít, aby bolo možné zvrátiť situáciu 
narastajúceho bezdomovectva a syste-
matickým spôsobom ho začať ukončovať a 
znižovať. 

V roku 2023 Nadácia DEDO pokračovala 
vo svojich aktivitách v Integračnom cen-
tre Košického kraja.  Partnerstvo desiatich 
mimovládnych organizácií (okrem Nadá-
cie DEDO aj Všetci pre rodinu, n.o., Liga za 
ľudské práva, Človek v ohrození, n.o., Ma-
reena, Liga za duševné zdravie SR, 
Arcidiecézna charita Košice, 
Oáza-nádej pre nový ži-
vot, n.o., DORKA, n.o., ETP 
Slovensko-Centrum pre 
udržateľný rozvoj) a Ko-
šického samosprávne-
ho kraja je unikátnym 
príkladom rozvíjania 
spolupráce mimovlád-
neho sektora a samo-
správy, ktoré oceňovali aj  
orgány verejné správy, ako aj 
ďalšie inštitúcie, ktoré IC navštívili 
počas uplynulého roka. Nadácia DEDO, ako 
líder IC, vedela financovať  činnosť a chod 
Integračného centra prostredníctvom fi-
nančných prostriedkov získaných z n.f. Do-
nio v rámci kampane Kto pomôže Ukrajine 
a od Nadácie Pontis v rámci národného 
projektu Pomoc osobám z Ukrajiny pri ich 

vstupe a integrácii na území SR-MNO (EU 
CARE).

IC ponúkalo v uplynulom roku pre cudzin-
cov, najmä odídencov z Ukrajiny, komplexné 
služby zahŕňajúce bytové, sociálne, práv-
ne, pracovné a psychologické poradenstvo, 

ako aj poradenstvo v oblasti vzde-
lávania. Nadácia DEDO ukon-

čila svoju činnosť v IC ku 
koncu roka 2023, pričom 

samotné IC pokračuje vo 
svojej činnosti aj v roku 
2024, kde svoje služby 
poskytujú Liga za ľudské 
práva, Človek v ohrození 

a Mareena.

Riaditeľka a koordinátorka 
Integračného centra Košické-

ho kraja Kateryna Miklei z Nadá-
cie DEDO aktívne participovala v rôznych 

pracovných skupinách, vrátane Pracovnej 
skupiny pre inklúziu organizovanej UNHCR, 
Pracovnej skupiny organizovanej Okres-
ným úradom v Košiciach, Pracovnej skupi-
ny mesta Košice zameranej na tvorbu stra-
tégie integrácie cudzincov a podobne.

Ide nám o synergie, komplexnú podporu a syste-
matické ukončovania bezdomovectva prioritne v 
Košiciach a Prešove, kde pôsobíme
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ŽIVOT V KOŠICIACH
Poradenstvo k základnej orientácii v meste Košice, riešeniu bežných životných situácií.

KOMUNIKÁCIA S ÚRADMI
Poradenstvo týkajúce sa konania pred orgánmi verejnej správy, asistencia pri vyplnení 
tlačív a žiadosti.

ZAMESTNANIE
Podpora v oblasti uplatnenia sa na trhu práce, orientácia na trhu práce a v pracovno-
právnych vzťahoch, asistencia v rámci konania na úrade práce a pri jednaní so zamest-
návateľmi, pomoc pri príprave a preklade životopisov, distribúcia životopisov firmám a 
zamestnávateľom.

UBYTOVANIE
Podpora a pomoc pri vyhľadávaní dlhodobého a krátkodobého ubytovania, komunikácia 
s poskytovateľmi ubytovania, informácie týkajúce sa štátneho príspevku, príprava admi-
nistratívy, zmlúv, čestných vyhlásení, sprevádzanie na miesto ubytovania a tlmočenie.

VZDELÁVANIE
Príprava prihlášok do vzdelávacích zariadení, pomoc s nástupom do materských, stred-
ných a vysokých škôl. Bezplatné kurzy slovenského jazyka a rekvalifikačné kurzy.

PRÁVNE PORADENSTVO
Právne poradenstvo týkajúce sa pobytu cudzincov na Slovensku, vypracovanie základ-
ných zmlúv a dokumentov, prepojenie na profesionálnu pomoc advokáta alebo Centra 
právnej pomoci.

PSYCHOLOGICKÁ POMOC
Koordinácia pomoci a podpory v oblasti duševného zdravia, konzultácie s ukrajinsky ho-
voriacou psychologičkou alebo psychológom z mobilného tímu.

Služby 
Integračného centra:

Integračné centrum Košického kraja v číslach 
(obdobie 20.6.2022-31.12.2023)

1 120 

3 250 

2 000 

300 

1 157

klientov

osobných konzultácií

telefonických konzultácií

zabývaných rodín

konzultácií v rámci základného poradenstva 
a poradenstva v oblasti bývania

pomoc so základným vybavením do 
domácnosti pre 51 rodín vďaka daru 
Nadácie Habitat for Humanity International 
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Komunikačné aktivity 
a fundraising

Konferencia „Tic Tak“ ... 
spolu pre deti ohrozené traumou

17. októbra 2023 Nadácia DEDO v spolu-
práci s Centrom včasnej intervencie Ko-
šice, n.o. a klinickou psychologičkou Mgr. 
Katarínou Ontkovou organizovala odbor-
nú konferenciu „Tic Tak“. TIC je skratkou pre 
Trauma informed care, teda starostlivosť 
informovanú o traume. Touto konferen-
ciou sme sa snažili priniesť tému traumy 
ako kľúčovú pri práci so zraniteľnými ľuď-
mi - tými, čo žijú v generačnej chudobe, 
zažívajú bezdomovectvo, vyrastajú, či žijú 
v inštitúciách, zažívajú chronický stres, 
utekajú pred vojnou a násilím. Práve ja-
zyk traumy môže byť tým, ktorým môžu 
profesionáli a profesionálky pôsobiaci v 
oblasti zdravotnej starostlivosti, sociál-
nych služieb, školstva, či iných služieb 
nájsť, nie len spoločnú reč s cieľom vedieť 
o tejto téme hovoriť, ale postupne vytvá-
rať systémy, aby ich služby boli scitlivené 
na tému traumy a informované o traume. 
Téma konferencie odbornou verejnosťou 
zarezonovala, keďže téme traumy sa ne-
venuje relevantná miera pozornosti. O 
konferenciu bol veľký záujem a všetci zú-
častnení hodnotili obsah konferencie veľ-
mi pozitívne.

Komunikačná stratégia Nadácie DEDO je 
realizovaná prostredníctvom dostupných 
komunikačných kanálov, pričom využíva 
štandardné nástroje komunikácie. Najsil-
nejšou stránkou zostáva aj naďalej budova-
nie vzťahov s partnermi a Public relations. 

Nadácia DEDO však inovovala aj túto ob-
lasť a pri všetkých svojich výstupoch využí-
va prístup Data First. Ten nadväzuje na boj 
proti tzv. pornografii chudby a prísne chrá-
ni súkromie klienta, nedovoľuje zverejniť 
žiadne informácie o životných okolnostiach 
či aktuálnych podmienkach rodín. 

Postupne sa Nadácii DEDO darí rozširovať 
spomenutý prístup do širších skupín (od 
MVO až po partnerov zo súkromného sek-
tora) a príbehy rodín nahrádza dátami či 
generickými, všeobecnými údajmi. Prístup 
Data First sa stal základným pravidlom ko-
munikácie v rámci siete organizácií Nadácie 
DEDO pre ukončovanie bezdomovectva ro-
dín na východnom Slovensku. 

Pre fungovanie nadácie je nevyhnutné za-
bezpečenie systémových finančných zdro-
jov. V roku 2023 bolo pre nadáciu kľúčové 
získanie prostriedkov na udržanie Progra-
mu Bývania s odbornou podporou, Progra-
mu Zamestnávania s odbornou podporou 
ako aj projektu Integračného centra, a tiež 
finančnú stabilizáciu organizácie s cieľom 
preklenutia obdobia medzery vo financova-
ní z prostriedkov EŠIF medzi dvoma progra-
movacími obdobiami (asignácia dane, cha-
ritatívna reklama, iné grantové zdroje).

Nadácia v roku 2023 vytvorila nástroj 
garančného a krízového fondu v rámci  
Programu Bývania, a to s cieľom pomáhať 
zabývaným rodinám s financovaním ich bý-
vania v prípade krátkodobého, či dlhodobé-
ho výpadku príjmu. Takýto nástroj, ktorý de 
facto supluje dnes veľmi limitovaný, štá-
tom poskytovaný, príspevok na bývanie, a 
je financovaný viaczdrojovo z príspevkov 
donorov. 

Prísne chránime 
súkromie klienta, 

v prvom rade 
využívame dáta
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Nadácia tiež systematicky pracovala na 
získaní ďalších zdrojov návratného aj ne-
návratného charakteru na zvýšenie roz-
sahu a kvality svojich programov s cieľom 
zabezpečiť, aby aktivity v oblasti bývania 
s podporou, zamestnávania, sprevádzania 

a integrovanej zdravotno-sociálnej sta-
rostlivosti mohli udržateľne rásť aj v roku 
2024 a postupne vytvoriť infraštruktúru 
komplexnej pomoci pre zraniteľné skupiny 
v Košiciach a Prešove.

MEDIÁLNE VÝSTUPY ZA ROK 2023:
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Advokácia

Advokačné aktivity realizuje nadácia na 
lokálnej, národnej aj medzinárodnej úrov-
ni, keďže jej cieľom je okrem pilotovania a 
škálovania sociálnych inovácií a eviden-
ce-based prístupov predovšetkým systé-
mová zmena od manažovania k ukončo-

vaniu bezdomovectva. Práve spolupráca 
s partnermi z verejného, súkromného aj 
neziskového sektora vytvára podmienky 
pre zmenu ekosystému s cieľom zvýšiť do-
stupnosť a prístup k bývaniu, sociálnym a 
zdravotným službám, či zamestnaniu. 

LOKÁLNA A REGIONÁLNA ÚROVEŇ
V roku 2023 nadácia rozvíjala spoluprácu s Mestom Košice a Košickým samosprávnym 
krajom, ktoré sú partnermi projektu Housing First pre rodiny s deťmi v Košiciach. Disku-
tujeme a spolupracujeme na aktivitách a projektoch, ktorých cieľom je priblížiť sa k cieľu 
ukončovania bezdomovectva. Podobný model spolupráce bude od roku 2024 rozvíjaný s 
Mestom Prešov a Prešovským samosprávnym krajom, keďže cieľom nadácie je rozvíjať 
v oboch mestách zrkadlové projekty komplexnej pomoci ľuďom bez domova zamerané na 
ukončovanie bezdomovectva.

Nadácia DEDO spolupracuje s viacerými mimovládnymi organizáciami pôsobiacimi v ob-
lasti zdostupňovania bývania, sociálnych služieb či služieb zamestnanosti. Postupne 
rozvíjame sieť spoluprác aj so zdravotníckymi zariadeniami, školami, firmami a ďalšími 
aktérmi v oboch mestách.

NÁRODNÁ ÚROVEŇ
Kľúčovým úspechom advokačných aktivít v roku 2023 bolo prijatie Národnej koncepcie 
prevencie a ukončovania bezdomovstva, na príprave ktorej sa nadácia podieľala spolu 
s mnohými aktérmi zo sektora niekoľko rokov. Prijatie koncepcie bolo okrem iného sú-
časťou základných podmienok, ktoré muselo Slovensko splniť aby mohlo čerpať európ-
ske zdroje (ESF+) v rámci Programu Slovensko (2012-2027) aj na sociálnu oblasť, vrátane 
intervencií v oblasti bezdomovectva. Po prijatí koncepcie boli začaté práce na Akčnom 
pláne 2024-2026, ktorého cieľom je stanoviť presné aktivity, zodpovedné inštitúcie a pri-
delené rozpočty na napĺňanie cieľov koncepcie. To sa do konca roka 2023 podarilo, akčný 
plán je pripravený na schválenie Vládou SR, po ktorom bude Slovensko trochu bližšie k 
napĺňaniu záväzkov Lisabonskej deklarácie o Európskej platforme na boj s bezdomovec-
tvom, a napĺňaniu jej cieľov. 

Aj rok 2023 bol plný spolupráce s našimi partnermi z mimovládneho sektora. Realizo-

vané bolo vzdelávanie v oblasti harm-reduction s lektormi z OZ Prima (Bratislava), OZ 
Trojlístok (Prešov) a Centrom pre liečbu drogových závislostí Košice. Úzka spolupráca 
na advokačných aktivitách naďalej prebiehala v oblasti zdostupňovania bývania, sociál-
nych služieb, pracovného začleňovania a zdravotnej starostlivosti s organizáciami De-
Paul Slovensko, OZ Proti prúdu a OZ Equita, čo viedlo k rozhodnutiu začať pripravovať 
založenie strešnej organizácie Platforma pre ukončovanie bezdomovectva (PUB), kto-
rej cieľom bude realizovať advokačné, výskumné a vzdelávacie aktivity s cieľom presadiť 
zmenu systému od manažovania k ukončovaniu bezdomovectva na Slovensku. Plánom 
je založiť PUB v prvom polroku 2024, čo bude možné aj vďaka grantu získanému na pod-
poru transverzálnej spolupráce v rámci programu Stronger Roots od Nadácie otvorenej 
spoločnosti  na Slovensku.

Advokačné aktivity zahŕňali aj členstvo zástupkyne organizácie v Monitorovacom výbore 
programu Slovensko a spoluprácu s ďalšími zástupcami MVO v rámci komisií pod výbo-
rom, ktoré sú významným nástrojom na rozvoj a posilňovanie prvku partnerstva medzi 
štátom, samosprávou a socio-ekonomickými partnermi (vrátane MVO) pri programovaní, 
implementácii a monitorovaní využívania európskych fondov na Slovensku.  

EURÓPSKA ÚROVEŇ
Od roku 2023 sa nadácia intenzívnejšie venovala aj advokácii na európskej úrovni, a to 
najmä prostredníctvom členstva v pracovnej skupine Access to Finance, ktorá je súčas-
ťou Európskej platformy na boj s bezdomovectvom. Jej úlohou je identifikovať potreby 
a navrhovať opatrenia, ktoré pomôžu členským štátom, samosprávam a MVO efektívne 
využívať finančné zdroje EÚ na ukončovanie bezdomovectva v Európe.
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•	 spoluprácu s Úradom splnomocnenca Vlády 
SR pre rozvoj občianskej spoločnosti, a to aj 
na vytvorení legislatívneho zámeru pre defi-
novanie služieb vo verejnom záujme  

•	 pokračujúcu spoluprácu s Košickým samo-
správnym krajom pri integrovaní cudzincov, 
najmä odídencov z Ukrajiny na území Košického kraja

•	 pokračovanie spolupráce s organizáciami Liga za ľudské práva, Človek v ohrození, n.o., Mare-
ena, Liga za duševné zdravie SR, Arcidiecézna charita Košice, Oáza-nádej pre nový život, n.o., 
ETP Slovensko-Centrum pre udržateľný rozvoj, v Integračnom centre Košického kraja 

•	 rozvíjanie spolupráce  s Mestom Košice na príprave strategických dokumentov zameraných 
na rozvoj sociálnej oblasti a na koncepčnom riešení prevencie a ukončovania bytovej núdze 
v meste. 

•	 Pokračovanie spolupráce s Inštitútom pre výskum práce na realizácii výskumných aktivít za-
meraných na efekty a dopady projektu Housing First pre rodiny s deťmi v Košiciach

•	 Pokračovanie aktívnej práce v Monitorovacom výbore programu Slovensko, pracovných sku-
pinách a individuálnych rokovaniach zameraných na riešenie situácie ľudí bez domova na 
národnej úrovni (najmä MPSVaR SR, MZ SR)  

•	 V spolupráci s partnerskými mimovládnymi organizáciami intenzívnu spoluprácu na národ-
ných advokačných aktivitách zameraných na ukončovanie bezdomovectva ľudí v bytovej nú-
dzi a pomoci ľuďom bez domova  v oblasti zdravia, bývania, sociálnych služieb či zamestna-
nia. 

•	 Spoluprácu, resp. zapojenie do výskumných aktivít realizovaných World Habitat, Habitat for 
Humanity, UNHCR, či Amnesty International Slovensko v súvislosti s ukončovaním bezdomo-
vectva či riešením potrieb bývania odídencov a odídenkýň z Ukrajiny

•	 Prezentáciu výskumných aktivít a pilotných projektov na národnej aj medzinárodnej úrovni.

Advokačné aktivity v roku 
2023 priniesli:

Bývanie je 
ľudské právo
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Ciele na rok 2024

•	 Škálovanie projektu Housing First z Košíc do Prešova

•	 Ďalší rozvoj sociálneho nájomného bývania s cieľom rozširovať bytový 
fond 

•	 Rozširovanie podporných služieb v bývaní do Prešova

•	 V oblasti pracovného začleňovania rozvoj činnosti Dorka bags prostred-
níctvom Agentúry podporovaného zamestnávania a spolupráce s firmami 
pôsobiacimi v Košiciach a Prešove

•	 Budovanie odborných, personálnych a finančných kapacít nadácie

•	 Realizácia sčítania ľudí bez domova v Košiciach, ako súčasť európskeho 
pilotného sčítania 

•	 príprava a rozvíjanie integrovaných zdravotno-sociálnych služieb pre ľudí 
bez domova 

•	 advokačné, výskumné a networkingové aktivity zamerané na podporu 
systémovej zmeny od manažovania k ukončovaniu bezdomovectva

Vízia
Víziou Nadácie DEDO je ukončenie bezdomovectva (rodín) na 
Slovensku. Aby to bolo možné dosiahnuť, nadácia presadzuje 
prístup Housing First, v ktorom je bývanie vnímané ako ľudské 
právo a ako základný krok k ukončovaniu bezdomovectva. Aby 
mali ľudia so skúsenosťou bezdomovectva dostatočnú podpo-
ru pre udržanie bývania, nadácia presadzuje zlepšenie prístupu 
najmä k sociálnym, zdravotným službám a službám pracovného 
začleňovania. 
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Náš tím

Alena Vachnová
predsedníčka správnej rady/rozvoj a inovácie

Isabel Zamalloa 
správkyňa Nadácie DEDO/poradenstvo v oblasti bývania

Jozef a Mária Ondášovci
zakladatelia Nadácie DEDO

Viktória Rusňáková
zdravotné poradenstvo

Jana Krajkovičová
PR a komunikácia

Eva Bodnárová
grafický dizajn

Branislav Bandoš
správa bytového fondu

Partneri Nadácie DEDO

Projekt „Inovujeme sa!“ a projekt „Dorka Bags” je pod-
porený z programu ACF – Slovakia, ktorý je financovaný 
z Finančného mechanizmu EHP 2014-2021. Správcom 
programu je Nadácia Ekopolis v partnerstve s Nadáciou 
otvorenej spoločnosti Bratislava a Karpatskou nadáciou“.



32 33Nadácia DEDO | Výročná správa 2023 Nadácia DEDO | Výročná správa 2023

Finančná správa
Nadácia DEDO v roku 2023 hospodárila s finančnými prostriedkami získaných z grantov, 
dotácií, darov fyzických a právnických osôb a podielu zo zaplatenej dane 2%.

Prijaté dary od právnických osôb      59 939,17 € 

Prijaté dary od fyzických osôb        3 101,01 € 

Príjem z podielu zaplatenej dane 2%        7 751,38 € 

Prijaté granty, dotácie a príspevky z prostriedkov verejnej správy 103 214,13 €

Prijaté granty, dotácie od iných nadácií 144 040,19 €

Príjmy z charitatívnej reklamy 11 148,97 €

Výnosy z nájmu majetku 69 379,71 €

Tržby z predaja služieb 2 694,80 €

Zánik záväzku z pôžičky 1 055 177,29 €

Ostatné výnosy 5 408,24 €

SPOLU    1 461 854,89 € 

1. PREHĽAD PRÍJMOV V ČLENENÍ PODĽA ICH ZDROJOV  
A PÔVODU: 

PREHĽAD DARCOV: 

FYZICKÉ OSOBY

František Šofranko 480,00 €

Prezident SR 1 000,00 €

DOTÁCIE Z VEREJNEJ SPRÁVY: 

PRIJATÉ GRANTY OD INÝCH NADÁCIÍ: 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky 62 282,13 €

Ministerstvo vnútra Slovenskej republiky 40 932,00 €

Donio, n.f. 31 234,55 €

Nadácia Pontis 93 170,59 €

Nadácia otvorenej spoločnosti Bratislava/Open society foundation/
NOS-OSF

17 847,60 €

PRÁVNICKÉ OSOBY

VSL Software, a.s. 1 200,00 €

Nadácia Slovenskej sporiteľne 30 000,00 €

Nadácia Habitat for Humanity International  10 000,00 €

Deutsche Telekom Systems Solutions Slovakia s.r.o.  2 766,67 €

Diamantier, s.r.o.  10 000,00 €

Promiseo 3 000,00 €

Centrum pre filantropiu  2 972,50 €

Marketing na kľúč  1 000,00 €

Nadácia DEDO prijala v roku 2023 prostriedky z podielu zaplatenej dane za rok 2022 vo výš-
ke 7 751,38 EUR. Z prijatých prostriedkov bolo v roku 2023 použitých 4420,72 EUR.

ÚČEL POUŽITIA VÝŠKA

Prevádzka a údržba nehnuteľností vo vlastníctve alebo nájme Nadácie 1 730,16 €

Sociálne nájomné bývanie 290,56 €

Sociálna pomoc v oblasti zamestnávania 2 400,00 €

SPOLU    4 420,72 € 

2. PRÍJEM PROSTRIEDKOV Z 2% Z PODIELU ZAPLATENEJ 
DANE ZA ROK 2022
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4. CELKOVÉ NÁKLADY V ČLENENÍ PODĽA 
JEDNOTLIVÝCH DRUHOV ČINNOSTÍ 

Program Bývania 62 511,20 €

Zamestnávanie s podporou 62 282,13 €

Pomoc Ukrajina 124 405,10 €

Správa nehnuteľností 47 379,93 €

Správa Nadácie 51 909,01 €

Rozvoj 9 592,50 €

5. VÝŠKA NÁKLADOV  
NA SPRÁVU NADÁCIE DEDO 

Náklady na ochranu a zhodnotenie majetku nadácie
Náklady na opravy a nákupy materiálu- 11 288,65 €
Náklady na bezpečnostno technické služby - 2 484,31 €
Odpisy dlhodobého majetku - 25 940,53 €
Positenie nehnuteľností a dane - 7 666,44 €

47 379,93 €

Náklady na propagáciu verejnoprospešného účelu nadácie 1 461,92 €

Náklady na správu nadácie
Daň z príjmov - 12 500,76 €
Energie a telekomunikácie- 28 532 €
Režijný materiál- 2 787,80 €
Ekonomické služby- 3 680 €
Poplatky- 102,72 €
Ostatné náklady na služby a materiál- 4 305,73 €

51 909,01 €

Mzdové náklady 76 295,97 €

Náklady na sociálne a zdravotné poistenie 26 202,44 €

Stravovanie zamestnancov 3 157,98 €

Zákonné sociálne náklady 342,18 €

Náklady na ostatné činnosti spojené s činnosťou nadácie 59 115,28€

 Poskytnuté dary  FO+PO 38 565,90 €

 Nájomné na sociálne byty 62 511,20 €

SPOLU 366 941,80 €

3. PREHĽAD O FYZICKÝCH A PRÁVNICKÝCH OSOBÁCH, 
KTORÝM NADÁCIA POSKYTLA PROSTRIEDKY NA VEREJ-
NOPROSPEŠNÝ ÚČEL

Katarína Holzträgerová  150,00 € účel-úhrada nákladov spojených s bývaním

Zuzana Švábyová  210,00 € úhrada nákladov spojených s bývaním

Alžbeta Horváthová  350,00 € úhrada nákladov spojených s bývaním

Petra Fodorová  50,00 € úhrada nákladov spojených s bývaním

DORKA, n.o.  30 305,90 € úhrada nákladov spojených s ubytovaním 
odídencov z Ukrajiny

Všetci pre rodinu, n.o.  7 500,00 € všeobecne prospešné služby, ktoré organi-
zácia poskytuje

Nadácia DEDO v roku 2023 použila  1305,93 EUR z podielu zaplatenej dane prijatej v 
roku 2022 

ÚČEL POUŽITIA VÝŠKA

Protipožiarna ochrana 305,93

Prešov  Lomnická 30 - úprava areálu 1000

SPOLU    1 305,93 € 

Komunikačné kampane a marketing 8 861,92 €

SPOLU 366 941,80 €
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7. ĎALŠIE SKUTOČNOSTI: 

•	 V roku 2023 Nadácia DEDO zamestnávala 12 zamestnancov zamestnaných na trvalý 
pracovný pomer.

•	 Nadácia DEDO nevyvíja žiadnu činnosť v oblasti výskumu a vývoja a nemá organizačnú 
zložku v zahraničí. Jej činnosť nemá vplyv na zamestnanosť ani na životné prostredie v 
danom regióne.

•	 Nadácia DEDO – je spoluzakladateľ organizácie DORKA, n. o., čiže má 50 % podiel na zák-
ladnom imaní. 

•	 Nadácia DEDO –je zakladateľ neziskových organizácií Domovské vzdelávacie centrum 
n.o., Všetci pre rodinu, n.o. a Dorka Bags, n.o., čiže má 100 % podiel na základnom imaní. 

•	 Nadácia DEDO nenadobudla vlastných akcií, dočasných listov, obchodných podielov a 
akcií, dočasných listov a obchodných podielov materskej účtovnej jednotky.

•	 Finančné nástroje (§ 20 ods. 5 zákona o účtovníctve) 
Spoločnosť nepoužíva finančné nástroje (napr. prevoditeľné cenné papiere, finančné 
rozdielové zmluvy, deriváty) podľa zákona č.566/2001 Z.z. o cenných papieroch v znení 
neskorších predpisov – preto nemá povinnosť uviesť špecifické informácie o metódach 
riadenia rizík.

•	 Cenné papiere obchodované na regulovanom trhu (§ 20 ods. 6 a 7 zákona o účtovníctve).
Spoločnosť neemitovala cenné papiere (akcie), ktoré by boli prijaté na obchodovanie na 
regulovanom trhu (napr. Burza cenných papierov Bratislava). Preto spoločnosť nemá 
povinnosť  vo výročnej správe uvádzať štruktúrované informácie podľa § 20 ods. 6 a 7 
zákona o účtovníctve, napríklad – vyhlásenie o správe a riadení.

•	 Po zostavení účtovnej závierky za rok 2023 do zostavenia Výročnej správy za rok 2023 
nenastali žiadne významné udalosti, ktoré by mali vplyv na činnosť účtovnej jednotky. 

•	 V roku 2023 došlo k  zmene v Správnej rade Nadácie DEDO z dôvodu vzdania sa členstva 
v Správnej rade Ing. Jánom Bodnárom. Za nového člena Správnej rady bol zvolený Václav 
Štěrba.  

•	 Nadácia DEDO nemá zriadený nadačný fond.

6. ODMENA ZA VÝKON FUNKCIE SPRÁVCU A INÉHO 
ORGÁNU: 

V roku 2023 nebola vyplatená žiadna odmena za správu Nadácie DEDO. Členom Správ-
nej rady a členom Dozornej rady Nadácie DEDO  nebola v roku 2023 vyplatená žiadna 
odmena za výkon funkcie, zároveň si členovia ani neuplatnili náhrady vyplývajúce z 
výkonu ich funkcie.
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SPRÁVA NEzÁVlslÉno AUDĺToRA

Vlastníkom a štatutárnym orgánom Nadácie Dedo:

l. Spľáva z auditu Účtovnej závierky

Názor

Uskutočnili sme audit účtovnej závierky neziskovej organizácie Nadácia Dedo (d'alej len ,,Nadácia"), ktorá obsahuje
súvahu k 3'1 ' decembru 2023, výkaz ziskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému dátumu, a poznámky, ktoŕé
obsahujú súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód'

Podl'a nášho názoru, okrem moŽných vplyvov skutočnosti uvedených v bode 3 Záktad pre podmienený názor,
prĺloŽená účtovná závierka poskytuje pravdivý averný obrazo finančnej situácii Nadácie k31.decembru2023
a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci sa k uvedenému dátumu podl'a zákona č,' 431t2oo2 Z.z. o účtovníctve
v znení neskorších predpisov (d'alej len ,,zákon o účtovníctve")'

Základ pre názor podmienený názor

3. Nadácia vykazuje na riadku súvahy 009 dlhodobý hmotný majetok v hodnote 1 036 809,69 EUR, pričom
k obstarávacej cene tejto poloŽky nemá k dispozícii podpornú dokumentáciu. Preto sme sa v rámci auditu
nedokázali ubezpečiť o správnosti uvedeného zostatku v priloŽenej Účtovnej závierke.

4. okrem skutočností uvedených v bode 3 sme audit vykonali podl'a medzinárodných audítorských štandardov
(lnternational Standards on Auditing, lSA). Naša zodpovednosť podl'a ýchto štandardov je uvedená v odseku
Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky. od Nadácie sme nezávislípodl'a ustanovení zákona č' 423t2o15
o štatutámom audite a o zmene a doplnení zákona č' 43112002 Z' z' o účtovníctve v znení neskorších predpisov
(d'alej len ,,zákon o štatutárnom audite")ýkajúcich sa etiky, vrátane Etického kódexu audítora, relevantných pre náš
audit účtovnej závierky a splnilĺ sme aj ostatné poŽiadavky týchto ustanoveníýkajúcich sa etiky. Sme presvedčení,
Že audítorské dôkazy, ktoré sme získali, poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš názor.

lné skutočnosti

5. Nadácia nespĺňa podmienky pre povinný audit účtovnej závierky v zmysle zákonao nadáciách alebo zákona o dani
z príjmu ($50 pouŽitie podielu zaplatenej dane). Pre audit účtovnej závierky sa rozhodla dobrovol'ne.

Zodpovednost' štatutárneho orgánu a osób poverených spravovaním za účtovnú závierku

Štatutárny orgán je zodpovedný za zostavenie tejto účtovnej závierky tak, aby poskytovala pravdivý a verný obraz
podl'a zákona o účtovníctve azatie interné kontroly, ktoré považuje za potrebné na zostavenie účtovnej závierky,
ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či uŽ v dôsledku podvodu alebo chyby.
Pri zostavovaní účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti Nadácie nepretžite
pokračovať vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepretžitého pokračovania v činnosti, ak je to
potrebné, a za pouŽitie predpokladu nepretžitého pokračovania v činnosti v účtovníctve, ibaŽe by mal v úmys|e
Nadáciu zlikvidovať alebo ukončiť jej činnosť, alebo by nemal inú realistickú moŽnosť neŽ tak urobiť.

osoby poverené spravovaním sú zodpovedné za dohl'ad nad procesom finančného výkazníctva Nadácie.

Zodpovednost' audítora za audit účtovnej závierky

7' Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či účtovná závierka ako celok neobsahuje významné
nesprávnosti, či uŽ v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, vrátane názoru. Primerane uistenie
je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, Že audit vykonaný podl'a medzinárodných audítorských
štandardov vŽdy odhalí významné nesprávnosti, ak také existujú. Nesprávnosti môŽu vzniknúť v dôsledku podvodu
alebo chyby azavýznamné sa povaŽujú vtedy, ak by sa dalo odôvodnene očakávať, Že jednotlivo alebo v súhrne
by mohĺiovplyvnĺť ekonomické rozhodnutia pouŽívatel'ov, uskutočnené na základe tejto účtovnejzávierky'

8. V rámci auditu uskutočneného podl'a medzinárodných audítorských štandardov, počas celého auditu uplatňujeme
odborný úsudok a zachovávame profesĺonálny skepticizmus' okrem toho:

. ldentifikujeme a posudzujeme rizikávýznamnej nesprávnosti účtovnejzávierky, či uŽ v dôsledku podvodu
alebo chyby, navrhujeme a uskutočňujeme audítorske postupy reagujúce na tieto riziká a získavame
audítorské dÔkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre náš názor. Riziko
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neodhalenia Významnej nespráVnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako toto riziko v dôsledku chyby,
pretoŽe podvod môŽe zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhláseníe
alebo obídenie internej kontroly.

. oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnÚť audítorské
postupy vhodné za daných okolností' ale nie za účelom vyjadrenia názoru na efektívnosť interných kontrol
Nadácie.

o Hodnotíme vhodnosť použiých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť účtovných odhadov
a uvedenie s nimi súvisiacich informácií, uskutočnené štatutárnym orgánom.. Robíme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve pouŽíva predpoklad nepretžitého
pokračovania v činnosti a na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje významná
neistota v súvĺslosti s udalost'ami alebo okolnosťami, ktoré by mohli uýznamne spochybniť schopnosť
Nadácie nepretŽite pokračovať v činnosti. Ak dospejeme k záveru, Že významná neistota existuje, sme
povinní upozorniť v našej správe audítora na súvisiace informácie uvedené v účtovnej závierke alebo, ak
sú tieto informácie nedostatočné, modifikovať náš názor' Naše závery vychádzajú z audítorských dÔkazov
získaných do dátumu vydania našejsprávy audítora. Budúce udalostialebo okolnostivšak môŽu spôsobiť,
Že Nadácia prestane pokračovať v nepretžitej činnosti'. Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah účtovnej závierky vrátane informácií v nej uvedených,
ako aj to, či účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalosti spôsobom, ktoý vedie k ich
vernému zobrazeniu,

9. S osobami poverenými spravovaním komunikujeme okrem iného o plánovanom rozsahu a harmonograme auditu
a o významných zisteniach auditu, vrátane všetkých ýznamných nedostatkov internej kontroly, ktoré počas nášho
auditu zistíme.

!l. Správa k dä!ším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov

Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe
'10. Štatutárny orgán je zodpovedný za iníormácie uvedené vo výročnej správe, zostavenej podl'a poŽiadaviek zákona

o účtovnícfue. Náš vyššie uvedený názor na účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné informácie vo výročnej správe.

V súvislosti s auditom účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámenie sa s informáciami uvedenými
vo výročnej správe a posúdenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade s auditovanou účtovnou
závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré sme získali počas auditu účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byť
významne nesprávne.
Posúdili sme, či výročná správa Nadácie obsahuje informácie, ktoých uvedenie vyŽaduje zákon o účtovníctve.
Na základe prác vykonaných počas auditu účtovnej závierky, podl'a nášho názoru:

o informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok2023 sú v súlade s účtovnou závierkou za daný
rok,

. Výročná správa obsahuje informácie podl'a zákona o účtovníctve'

okrem toho, na základe našich poznatkov o účtovnej jednotke a situácii v nej, ktoré sme získali počas auditu
účtovnej závierky, sme povinníuviesť, či sme zistili významné nesprávnostĺ vo výročnej správe, ktorú sme obdžali
pred dátumom vydania tejto správy audítora. V tejto súvislosti neexistujú zistenia, ktoré by sme mali uviesť.

Bratislava, 1 5' jÚla 2024

.rŕrt <.--

TPA AUDIT s.r.o.
Licencia SKAu č' 304

lng. lvan Paule, CA, FCCA
zodpovedný audĺtor
Licencia SKAu č. 847
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6. Pestovateľské celky trvalých porastov    025 - (085 + 092AÚ) 015

7. Základné stádo a ťažné zvieratá             026 - (086 + 092AÚ) 016

8. Drobný dlhodobý hmotný majetok          028 - (088 + 092AÚ) 017

9. Ostatný dlhodobý hmotný majetok          029 - (089 +092AÚ) 018

10. Obstaranie dlhodobého hmotného majetku          (042 - 094) 019

11. Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052 - 
095AÚ) 020

A.III. Dlhodobý finančný majetok                        r. 022 až r. 028 021

A.III.1. Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach v ovládanej osobe                  (061- 096 AÚ) 022

2. Podielové cenné papiere a podiely v obchodných 
spoločnostiach s  podstatným vplyvom         (062 - 096 AÚ) 023

3. Dlhové cenné papiere držané do splatnosti    (065 - 096 AÚ) 024

4. Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky (066 + 067) - 
096 AÚ 025

5. Ostatný dlhodobý finančný majetok                (069 - 096 AÚ)  026

6. Obstaranie dlhodobého finančného majetku   (043 - 096 AÚ) 027

7. Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok (053 - 
096 AÚ) 028

Netto

MF SR 2021

č.r. 

a

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU              r. 002 + r. 009 + r. 021

Brutto Korekcia

1 2

Strana aktív

Netto

3 4

Bežné účtovné obdobie
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie

Strana 2

30688388

1350542.30

1349309.95

36495.80

50017.04

321.00

1232442.92

30033.19

1232.35

1232.35

312500.2

312500.2

16677.04

321.00

295502.22

1038042.04

1036809.69

36495.80

33340.00

936940.70

30033.19

1232.35

1232.35

1063982.57

1062750.22

36495.80

34676.87

961544.36

30033.19

1232.35

1232.35



Súvaha (Úč NUJ 1-01)             IČO

b
029

B.I. Zásoby                                                           r. 031 až r. 036 030

B.I.1. Materiál                                                        (112 + 119) - 191 031

2. Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby (121+122) - 
(192 +193) 032

3. Výrobky                                                               (123  - 194) 033

4. Zvieratá                                                                (124 - 195) 034

5. Tovar                                                         (132 + 139) - 196 035

6. Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby  (314 AÚ - 391 
AÚ) 036

B.II. Dlhodobé pohľadávky                                r. 038 až r. 041 037

B.II.1. Pohľadávky z obchodného styku (311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ 038

2. Ostatné pohľadávky                                  (315 AÚ  -  391AÚ) 039

3. Pohľadávky voči účastníkom združení        (358AÚ - 391AÚ) 040

4. Iné pohľadávky   ( 335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378AÚ) - 
391AÚ 041

B.III. Krátkodobé pohľadávky                             r. 043 až r. 050 042

B.III.1. Pohľadávky z obchodného styku (311AÚ až 314 AÚ) - 391AÚ 043

2. Ostatné pohľadávky                                   (315 AÚ  -  391 AÚ) 044

3. Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými 
poisťovňami                                                                 (336 ) 045

4. Daňové pohľadávky                                             (341 až 345) 046

5. Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu 
a rozpočtom územnej samosprávy       (346+ 348) 047

6. Pohľadávky voči účastníkom združení         (358 AÚ - 391AÚ) 048

7. Spojovací účet pri združení                                (396 - 391AÚ) 049

8. Iné pohľadávky  (335AÚ + 373AÚ + 375AÚ + 378AÚ) - 391AÚ 050

B.IV. Finančné účty                                              r. 052 až r. 056 051

B.IV.1. Pokladnica                                                           (211 + 213) 052

2. Bankové účty                                                 (221 AÚ + 261) 053

3. Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok  (221 
AÚ) 054

4. Krátkodobý finančný majetok(251+ 253 + 255AÚ+ 256 + 257) - 
291AÚ 055

5. Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259 - 291AÚ) 056

057
C.1. Náklady budúcich období                                              (381) 058

2. Príjmy budúcich období                                                 (385) 059

060MAJETOK  SPOLU                                      r. 001 + r. 029 + r. 057

č.r. 

MF SR 2021

Strana aktív

B. OBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU      r. 030+ r. 037+ r. 042 + r. 051 
a

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                           r. 058 a r. 059

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Brutto Korekcia Netto Netto

Bežné účtovné obdobie  

1 2 3 4

x

x

x

x

x

x

Strana 3

30688388

142201.7

34314.38

3911.65

14142.38

1208.54

4809.04

1860.00

8382.77
107887.3

1185.02

106702.3

6569.95
6569.95

1499313.95 312500.2

142201.7

34314.38

3911.65

14142.38

1208.54

4809.04

1860.00

8382.77
107887.3

1185.02

106702.3

6569.95
6569.95

1186813.6

125002.66

48786.86

750.81

16893.98

31142.07
76215.80

1430.47

74785.33

2924.64
2924.64

1191909.87



                                    
Súvaha (Úč NUJ 1-01)                                                IČO

A.I. Imanie a fondy                                                r. 063 až r. 066
A.I.1. Základné imanie                                                               (411)

2. Fondy tvorené podľa osobitných predpisov                     (412)
3. Fond reprodukcie                                                             (413)
4. Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastín (415)

A.II. Fondy tvorené zo zisku                                r. 068 až r. 070
A.II.1. Rezervný fond                                                                  (421)

2. Fondy tvorené zo zisku                                                    (423)
3. Ostatné fondy                                                                   (427)

A.III. Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov         
(+; - 428)

A.IV. Výsledok hospodárenia  za účtovné obdobie r. 060 - (r. 062 + 
r. 067 + r. 071 + r. 073 + r. 100) 

B.I.1. Rezervy                                                         r. 075 až r. 077 
2. Rezervy zákonné                                                       (451AÚ)
3. Ostatné rezervy                                                         (459AÚ)
4. Krátkodobé rezervy                          (323 + 451AÚ + 459AÚ)

B.II. Dlhodobé záväzky                                      r. 079 až r. 085
B.II.1. Záväzky zo sociálneho  fondu                                       (472)

2. Vydané dlhopisy                                              (473 - 255 AÚ)
3. Záväzky z nájmu                                                      (474 AÚ)
4. Dlhodobé prijaté preddavky                                           (475)
5. Dlhodobé nevyfakturované dodávky                        (476 AÚ)
6. Dlhodobé zmenky na úhradu                                        (478)
7. Ostatné dlhodobé záväzky                      (373 AÚ + 479 AÚ)

B.III. Krátkodobé záväzky                                  r. 087 až r. 095
B.III.1. Záväzky z obchodného styku          (321 až 326) okrem 323

2. Záväzky voči zamestnancom                               (331+ 333)

3. Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami   
(336)

4. Daňové záväzky                                                 (341 až 345)

5. Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 
rozpočtom územnej samosprávy                          (346+348)

6. Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov    
(367)

7. Záväzky voči účastníkom združení                               (368)
8. Spojovací účet pri združení                                           (396)
9. Ostatné záväzky  (379 + 373 AÚ + 474 AÚ +476AÚ + 479 AÚ)

B.IV. Bankové úvery a iné výpomoci a pôžičky   r. 097 až r. 099
B.IV.1. Dlhodobé bankové úvery                                           (461AÚ)

2. Bežné bankové úvery                           ( 231+ 232 + 461AÚ)
3. Prijaté krátkodobé finančné výpomoci                  (241+ 249)

C.I.1. Výdavky budúcich období                                              (383)
2. Výnosy budúcich období  krátkodobé                      (384 AÚ)

3. Výnosy budúcich období  dlhodobé                         (384 AÚ)

MF SR 2021

B. ZÁVÄZKY                                     r. 074 + r. 078 + r. 086 +  r. 096

SPOLU VLASTNÉ IMANIE, ZÁVÄZKY A ÚČTY ČASOVÉHO 
ROZLÍŠENIA                                                      r.061+ r.073 + r.100

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                         r. 101 až r. 103

Strana pasív

a
A. VLASTNÉ IMANIE                          r. 062+ r. 067 + r. 071 + r. 072

č.r. 

b
061
062
063
064
065
066
067
068
069
070

071

072

073

074
075
076
077
078
079
080
081
082

094

083
084
085
086
087
088

096
097
098
099
100

089

090

091

092

093

101
102

103

104

Strana 4

Bežné účtovné 
obdobie

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

5 6

095

30688388

1119213.96
45713.76
45713.76

173760.42

173760.42

–195173.30

1094913.08

28649.77
1045.98

1045.98
1512.22
1512.22

26091.57
10572.64

1801.06

13717.87

38949.96

11898.40
27051.56

1186813.69

24300.88
45713.76
45713.76

173760.42

173760.42

–228912.18

33738.88

1105399.58
893.79

893.79
1056347.33

1170.04

1055177.29
48158.46
11235.29

652.39
38.27

34603.25

1629.26

62209.41

62209.41

1191909.87



Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c
501 Spotreba materiálu 01

502 Spotreba energie 02

504 Predaný tovar 03

511 Opravy a udržiavanie 04

512 Cestovné 05

513 Náklady na reprezentáciu 06

518 Ostatné služby 07

521 Mzdové náklady 08

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné 
poistenie 09

525 Ostatné sociálne poistenie 10

527 Zákonné sociálne náklady 11

528 Ostatné sociálne náklady 12

531 Daň z motorových vozidiel 13

532 Daň z nehnuteľností 14

538 Ostatné dane a poplatky 15

541 Zmluvné pokuty a penále 16

542 Ostatné pokuty a penále 17

543 Odpísanie pohľadávky 18

544 Úroky 19

545 Kurzové straty 20

546 Dary 21

547 Osobitné náklady 22

548 Manká a škody 23

549 Iné ostatné náklady 24

551
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného majetku 25

552
Zostatková cena predaného dlhodobého 
nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku  

26

553 Predané cenné papiere 27

554 Predaný materiál 28

555 Náklady na krátkodobý finančný majetok 29

556 Tvorba fondov 30

557 Náklady na precenenie cenných papierov 31

558 Tvorba a zúčtovanie opravných položiek 32

561 Poskytnuté príspevky organizačným 
zložkám 33

562 Poskytnuté príspevky iným účtovným 
jednotkám 34

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35

565 Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej 
dane 36

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 37

38
Strana 5

1 2 3 4

Číslo 
účtu Náklady Číslo 

riadku 

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Hlavná 
nezdaĖovaná ZdaĖovaná Spolu

ČinnosĢ

Účtová trieda 5 spolu                     r. 01 až r. 37
MF SR 2021

30688388

12763.28
27138.24

2935.00
2102.54

46.40
130218.11
76295.97

26202.44

3500.16

4291.86
35.27

360.00

4405.35

25940.53

37805.90

400.00

354441.05

12763.28
27138.24

2935.00
2102.54

46.40
130218.11
76295.97

26202.44

3500.16

4291.86
35.27

360.00

4405.35

25940.53

37805.90

400.00

354441.05

26610.70
14455.19

4086.33

145.77
89835.81

1492.12

524.76

4.96

1072.96
2.50

47.53
16971.50

117.99
7469.34

26181.31

20225.15

38290.00

170.00

247703.92



Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01) IČO

a b c
601 Tržby za vlastné výrobky 39
602 Tržby z predaja služieb 40
604 Tržby za predaný tovar 41
611 Zmena stavu zásob nedokončenej výroby 42
612 Zmena stavu zásob polotovarov 43
613 Zmena stavu zásob výrobkov 44
614 Zmena stavu zásob zvierat 45
621 Aktivácia materiálu a tovaru 46
622 Aktivácia vnútroorganizačných služieb 47

623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 48

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 49

641 Zmluvné pokuty a penále 50
642 Ostatné pokuty a penále 51
643 Platby za odpísané pohľadávky 52
644 Úroky 53
645 Kurzové zisky 54
646 Prijaté dary 55
647 Osobitné výnosy 56
648 Zákonné  poplatky 57
649 Iné ostatné výnosy 58

651 Tržby z predaja dlhodobého nehmotného 
majetku a dlhodobého hmotného majetku 59

652 Výnosy z dlhodobého finančného majetku 60

653 Tržby z predaja cenných papierov a 
podielov 61

654 Tržby z predaja materiálu 62
655 Výnosy z krátkodobého finančného majetku 63
656 Výnosy z použitia fondu 64
657 Výnosy z precenenia cenných papierov 65
658 Výnosy z nájmu majetku 66

661 Prijaté príspevky od organizačných zložiek 67

662 Prijaté príspevky od právnických osôb 68
663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 69
664 Prijaté členské príspevky 70
665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 71
667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 72
691 Dotácie 73

74

591 Daň z príjmov 76
595 Dodatočné odvody dane z príjmov 77

Strana 6 

Hlavná 
nezdaĖovaná

ČinnosĢ

ZdaĖovaná Spolu

Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

1 2 3 4

Číslo 
riadku 

Účtová trieda 6 spolu                       r. 39 až r. 73 

Číslo 
účtu Výnosy

Výsledok hospodárenia po zdanení 

Výsledok hospodárenia pred zdanením

78

MF SR 2021
(r. 75 - (r. 76 + r. 77) ) (+/-) 

r. 74 - r. 38
75

30688388

13843.77

1060585.53

50784.27

203979.36
3101.01

7751.38

62282.13
1402327.45
1047886.40

12500.76

1035385.64

18595.44

40932.00
59527.44
59527.44

59527.44

13843.77

1060585.53

69379.71

203979.36
3101.01

7751.38

103214.13
1461854.89
1107413.84

12500.76

1094913.08

1710.00

2008.16

120000.18

113753.35

59451.77
2493.74

5625.72

11000.00
316042.92

68339.00

34600.12

33738.88



1 
NADÁCIA DEDO, KOŠICE 

 

  
 

Čl. I 
Všeobecné informácie 
 

(1) Meno a priezvisko fyzickej osoby alebo názov právnickej osoby, ktorá je zakladateľom alebo zriaďovateľom účtovnej 
jednotky, dátum založenia alebo zriadenia účtovnej jednotky. 

 

Meno a priezvisko fyzickej 
osoby alebo názov právnickej 
osoby 

TORYTRADE spol.s r.o. 

Dátum založenia alebo 
zriadenia účtovnej jednotky 24.07.1997 

 
 

(2) Informácie o členoch štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky; uvádzajú sa mená 
a priezviská členov štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky. 
 

 

Štatutárne orgány: 
(Štatutár, správna rada, 
predsedníctvo) 

JUDr. Isabel Zamalloa Riaditeľ 

JUDr. Alena Vachnová, PhD. predseda správnej rady 

Ing. Elena Telepková člen správnej rady 

Ing. Ján Bodnár ( do 07.11.2023) člen správnej rady 

Mgr. Barbora Bírová člen správnej rady 

Mgr. Peter Kolesár, M.A. člen správnej rady 

Václav Šťěrba (od 08.11.2023)  člen správnej rady 

Dozorný orgán: 
(Dozorná rada, revízor) 

Ing. Zuzana Lučanská predseda dozornej rady 

JUDr. Juraj Göbl člen 

Ing. Dušan Michalko člen 

 
 

(3) Opis činnosti, na účel ktorej bola účtovná jednotka zriadená a opis druhu podnikateľskej činnosti, ak ju účtovná jednotka 
vykonáva. 

 

Hlavná činnosť: 

Vytváranie podmienok a podpora sociálneho nájomného  bývania 

Vytváranie podmienok pre poskytovanie sociálnych služieb rodinám v kríze 

Podpora v oblasti zamestnávania pre cieľové skupiny 

Podnikateľská činnosť: Prenájom nehnuteľnosti 

Poznámky (Úč NUJ 3 – 01) IČO 0 0 0 0 3 0 6 8 8 3 8 8 



2 
NADÁCIA DEDO, KOŠICE 

  

(4) Priemerný prepočítaný počet zamestnancov, a z toho počet vedúcich zamestnancov účtovnej jednotky za účtovné obdobie, 
za ktoré sa zostavuje účtovná závierka (ďalej len „bežné účtovné obdobie“). Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou 
a počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť pre účtovnú jednotku počas bežného účtovného obdobia. 

 
 

 
Bežné účtovné 

obdobie 

Počet hodín 
vykonávania 

dobrovoľníckej činnosti 
Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 4,5 x 

z toho počet vedúcich zamestnancov 1,00 x 

Počet dobrovoľníkov vyslaných účtovnou jednotkou   

Počet dobrovoľníkov, ktorí vykonávali dobrovoľnícku činnosť pre 
účtovnú jednotku počas účtovného obdobia 13 7 514 

 
 

(5) Organizačná štruktúra účtovnej jednotky. 
 

Orgány účtovnej jednotky: 
(riadiace, štatutárne, kontrolné) 

riaditeľ nadácie 

 

 

 
 

(6)  Informácia o organizáciách v zriaďovateľskej pôsobnosti účtovnej 
jednotky. Účtovná jednotka nemá organizácie vo svojej zriaďovateľskej 
pôsobnosti. 
 

 

IČO Názov organizácie Právna forma 

35582171 Dorka, n.o. nezisková organizácia 

36076996 Domovské vzdelávacie centrum,n.o. nezisková organizácia 

52577341 Všetci pre rodinu, n.o. nezisková organizácia 

52972178 Dorka Bags, n.o. nezisková organizácia 

 
 

Čl. II 
 

Informácie o účtovných zásadách a účtovných metódach 
 

(1) Informácia, či je účtovná závierka zostavená za splnenia predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať 
vo svojej činnosti.  ÁNO  NIE 

 
(2) Zmeny účtovných zásad a zmeny účtovných metód s uvedením dôvodu týchto zmien a vyčíslením ich vplyvu na 
finančnú hodnotu majetku, záväzkov, základného imania a výsledku hospodárenia účtovnej jednotky. 

Bez zmien. 
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NADÁCIA DEDO, KOŠICE 

  

 

(3) Spôsoby ocenenia jednotlivých položiek majetku a záväzkov. 

 
 

Majetok a záväzky Spôsob oceňovania 
a)  dlhodobý nehmotný majetok obstaraný kúpou žiaden 

b)  dlhodobý nehmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou žiaden 

c) dlhodobý nehmotný majetok obstaraný iným spôsobom žiaden 

d)  dlhodobý hmotný majetok obstaraný kúpou obstarávacia hodnota 

e)  dlhodobý hmotný majetok obstaraný vlastnou činnosťou žiaden 

f) dlhodobý hmotný majetok obstaraný iným spôsobom reprodukčná obstarávacia cena 

g)  dlhodobý finančný majetok žiaden 

h)  zásoby obstarané kúpou obstarávacia hodnota 

i) zásoby vytvorené vlastnou činnosťou žiaden 

j) zásoby obstarané iným spôsobom vlastné náklady 

k) pohľadávky menovitá hodnota 

l) krátkodobý finančný majetok menovitá hodnota 

m) časové rozlíšenie na strane aktív súvahy menovitá hodnota 

n)  záväzky, vrátane rezerv, dlhopisov, pôžičiek a úverov menovitá hodnota 

o)  časové rozlíšenie na strane pasív súvahy menovitá hodnota 

p)  deriváty žiaden 

q)  majetok a záväzky zabezpečené derivátmi žiaden 

r) prenajatý majetok a majetok obstaraný na základe finančného 
prenájmu reprodukčná obstarávacia cena 

 
(4) Spôsob zostavenia odpisového plánu pre jednotlivé druhy dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného 
majetku, pričom sa uvádza doba odpisovania, použité sadzby odpisov a odpisové metódy pri určení odpisov. 

 
 

Druh dlhodobého majetku Doba odpisovania Sadzba odpisov Odpisová metóda 

Stavby 40 rokov 1/40 ceny majetku rovnomerná 

Samostatné hnuteľné veci 4-6 rokov 1/4-1/6 ceny majetku rovnomerná 

 
 

(5) Zásady pre zohľadnenie zníženia hodnoty majetku. Uvádza sa, či účtovná jednotka uplatňuje opravné položky a 

rezervy. ÁNO NIE 
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Čl. III 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje v súvahe 
 

 

(1)  Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku za bežné účtovné obdobie a jeho umiestnenie v členení podľa 
položiek súvahy v riadkoch 022 a 023.  Žiadne. 

 
 

 
Názov účtovnej jednotky Podiel na základnom 

imaní (v %) 

Podiel účtovnej jednotky na 
hlasovacích právach 

(v %) 

Dorka, n.o. 50,00% 50,00% 

DVC, n.o. 100,00% 100,00% 

Všetci pre rodinu, n.o. 100,00% 100,00% 

Dorka Bags, n.o. 100,00% 100,00% 

 

(2)  Údaje o štruktúre dlhodobého finančného majetku a krátkodobého finančného majetku v členení podľa položiek 
súvahy v riadkoch 024, 026 a 055.  Žiadne. 

 

(3) Údaje o štruktúre dlhodobých pôžičiek.  Žiadne. 

 
 

(4) Prehľad o vývoji významných súm opravných položiek podľa jednotlivých druhov majetku. Bezvýznamné. 

 

   (5) Prehľad pohľadávok do uplynutia lehoty splatnosti a po uplynutí lehoty splatnosti. 
 

Pohľadávky 
Stav na konci bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného obdobia 
Stav na konci bežného 

účtovného 
obdobia 

- do uplynutia lehoty splatnosti  48.786,86 € 34.314,38  € 

- po uplynutí lehoty splatnosti   

Spolu  48.786,86 € 34.314,38 € 

 

(6) Prehľad o významných položkách časového rozlíšenia nákladov budúcich období a príjmov budúcich období.  
 

Náklady budúcich období 
Nájomné                                                                                                    4.061,31 € 

Poistenie 2.508,64 € 
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(7) Opis a výška zmien vlastného imania v priebehu bežného účtovného obdobia podľa položiek súvahy. 

 

 
 

 Stav na začiatku 
bežného účtovného 

obdobia 

Prírastky 
(+) 

Úbytky 
(-) 

Presuny 
(+, -) 

Stav na konci 
bežného 

účtovného obdobia 
Vlastné imanie 

Základné imanie 45.713,76 €    45.713,76 € 

z toho: 
- nadačné imanie 
v nadácii 16.596,96 € 

   
16.596,96 € 

- vklady zakladateľov      

- prioritný majetok      

Fondy tvorené podľa 
osobitných predpisov 

    
 

Fond reprodukcie      

Oceňovacie rozdiely 
z precenenia 
kapitálových účastín 

     

Fondy tvorené zo zisku 

Rezervný fond      

Fondy tvorené zo 
zisku 173.760,42 € 

   
173.760,42 € 

Ostatné fondy      

Výsledok hospodárenia 
Nevysporiadaný 
výsledok 
hospodárenia 
minulých rokov 

 

-228.912,18 € 

   

+ 33.738,88 € 

 

-195.173,30 € 

Výsledok 
hospodárenia 
účtovného obdobia 

 
33.738,88 € 

 
1.094.913,08 € 

   
-33.738,88 €

 
   1.094.913,08 € 

Spolu 24.300,88 € 1.094.913,08 €   1.119. 213,96€ 
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(8) Informácia o rozdelení účtovného zisku alebo o vysporiadaní účtovnej straty za bezprostredne predchádzajúce účtovné 
obdobie. 
 

 

Názov položky 
Bezprostredne predchádzajúce účtovné 

obdobie 

Účtovný zisk                                                              33.738,88 €

Rozdelenie účtovného zisku 

Prídel do základného imania  

Prídel do fondov tvorených podľa osobitných predpisov  

Prídel do fondu reprodukcie  

Prídel do rezervného fondu  

Prídel do fondov tvorených zo zisku  

Prídel do ostatných fondov  

Úhrada straty minulých období  

Prevod do sociálneho fondu  

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov 
33.738,88 €

Iné  

Účtovná strata  

Vysporiadanie účtovnej straty 

Zo základného imania  

Z rezervného fondu  

Z fondov tvorených zo zisku  

Z ostatných fondov  

Z nerozdeleného zisku minulých rokov  

Prevod do nevysporiadaného výsledku hospodárenia minulých rokov  

Iné  
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(9) Údaje o jednotlivých druhoch rezerv v členení na stav rezerv na konci bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia 
a stav rezerv na konci bežného účtovného obdobia, ich tvorbu, použitie alebo zrušenie v priebehu bežného účtovného obdobia. 

 

 
 

Druh rezervy 

Stav na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného 

obdobia 

 
Tvorba 
rezerv 

 
Použitie 
rezerv 

 
Zrušenie 

rezerv 

Stav na konci 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Rezerva na dovolenku 793,79 € 925,98 € 793,79 €  925,98 € 

Rezerva na audit 100,00 € 120,00 € 100,00 €  120,00 € 

Zákonné rezervy spolu 893,79 € 1.045,98 € 893,79 €  1.045,98 € 

      

Ostatné rezervy spolu      

Rezervy spolu 893,79 € 1.045,98 € 893,79 €  1.045,98 € 

 

(10) Údaje o významných sumách záväzkov v nadväznosti na položky súvahy, v členení na záväzky za hlavnú nezdaňovanú 
činnosť a zdaňovanú činnosť. 

 

Druh a opis významných položiek záväzkov Hlavná nezdaňovaná činnosť Zdaňovaná činnosť 

Z obchodného styku 10.572,64 €  

Voči SP, ZP , DU a zamestnancom 15.518,93 €  

Ostatné záväzky   

 
 

(11) Prehľad záväzkov do uplynutia lehoty splatnosti a po uplynutí lehoty splatnosti. 
 

 
Záväzky 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

- do uplynutia lehoty splatnosti 1.104.505,79 € 27.603,79 € 

- po uplynutí lehoty splatnosti   

Spolu 1.104.505.79 € 27.603,79 € 

 
 

(12) Prehľad o začiatočnom stave, tvorbe, čerpaní a konečnom zostatku sociálneho fondu v priebehu bežného účtovného 
obdobia. 

 

Sociálny fond Suma 

Stav k prvému dňu bežného účtovného obdobia 1.170,04 € 

Tvorba na ťarchu nákladov              342,18 € 

Tvorba zo zisku  

Čerpanie  

Stav k poslednému dňu bežného účtovného obdobia 1.512,22 € 
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(13) Prehľad výnosov budúcich období v členení podľa jednotlivých druhov a v členení na dlhodobé výnosy budúcich období 
a krátkodobé výnosy budúcich období. 

 
 

Položky výnosov budúcich období - 
dlhodobé z dôvodu 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 

Stav na konci bežného účtovného 
obdobia 

bezodplatne nadobudnutého dlhodobého 
majetku 62.209,41 € 27.051,56€ 

iné   

Spolu 62.209,41 € 27.051,56 € 

 
 
 

Položky výnosov budúcich období - 
krátkodobé z dôvodu 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 

Stav na konci bežného účtovného 
obdobia 

dotácie zo štátneho rozpočtu a z 
prostriedkov Európskej únie 

 
11.898,40 € 

dotácie z rozpočtu obce a z rozpočtu 
vyššieho územného celku 

  

zostatku podielu zaplatenej dane   

nepoužitého sponzorského   

iné  11.898,40 € 

Spolu  11.898,40 € 
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Čl. IV 

Informácie, ktoré dopĺňajú a vysvetľujú údaje vo výkaze ziskov a strát 
 

(1)  Prehľad tržieb za vlastné výkony a tovar s uvedením ich opisu a vyčíslením hodnoty tržieb podľa jednotlivých hlavných 
druhov výrobkov, služieb hlavnej nezdaňovanej činnosti a zdaňovanej činnosti účtovnej jednotky za bežné účtovné obdobie. 

 

Druh a opis tržieb Hlavná nezdaňovaná činnosť Zdaňovaná činnosť 

Tržby z predaja služieb 13.843,77 €  

Ostatné výnosy 1.060.585,53 €  

Príspevky z podielu zaplatenej dane 7.751,38 €  

Príspevky od iných organizácií 203.979,36 €  

Príspevky od iných FO 3.101,01 €  

Výnosy z nájmu majetku 50.784,27 € 18.595,44 € 

Dotácie 62.282,13 € 40.932,00 € 

 
(2) Opis a vyčíslenie hodnoty významných súm v nadväznosti na položky výkazu ziskov a strát v členení na nepeňažné dary, 

osobitné výnosy, zákonné poplatky a iné ostatné výnosy za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie a za bežné 
účtovné obdobie. 

 

 
Druh a opis významných súm výnosov 

Stav na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

 
Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 

Ostatné výnosy – odpis dlhodobých záväzkov  1.055.177,29 € 

 
 

(3) Prehľad významných súm dotácií zo štátneho rozpočtu, štátnych fondov, z prostriedkov Európskej únie, dotácií z rozpočtu 
obce a z rozpočtu vyššieho územného celku, ktoré účtovná jednotka prijala v bezprostredne predchádzajúcom účtovnom 
období a v bežnom účtovnom období. 

 

 
Druh a opis významných súm dotácií a grantov 

Stav na konci bezprostredne 
predchádzajúceho účtovného 

obdobia 

Stav na konci bežného 
účtovného obdobia 

Dotácie samosprávy                                    11.000,00 €                        40.932,00 € 
 Dotácie  EÚ                             62.282,13 € 
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(4) Opis a vyčíslenie hodnoty významných súm v nadväznosti na položky výkazu ziskov a strát v členení na nepeňažné dary, 
náklady na ostatné služby, osobitné náklady a iné ostatné náklady poskytnuté v bežnom účtovnom období. 

 

 
Druh a opis významných položiek nákladov 

Stav na konci 
bezprostredne 

predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

 
Stav na konci bežného 

účtovného obdobia 

Spotreba materiálu 26.610,70 € 12.763,28 € 

Spotreba energie 14.455,19 € 27.138,24 € 

Mzdové náklady 1.492,12 € 76.295,97 € 

Odvody zamestnávateľa 524,76 € 26.202,44 € 

Zákonné sociálne náklady 4,96 € 3.500,16 € 

Služby 94.067,91 € 135.302,05 € 

Odpisy 26.181,31 € 25.940,53 € 

Ostatné 8.709,72 € 8.732,48 € 

Zostatková cena HIM 20.225,15 €  

Poskytnuté dary 55.431,5 € 38.565,90 € 

Daň z príjmu PO 34.600,12 € 12.500,76 € 

 
 

(5) Prehľad o účele a výške použitia zostatku prijatého podielu zaplatenej dane v minulých účtovných obdobiach a prijatého 
podielu zaplatenej dane v bežnom účtovnom období. 

 

 
Účel použitia prijatého podielu zaplatenej dane 

Použitá suma zostatku 
z predchádzajúceho 
účtovného obdobia 

Použitá suma z 
bežného 

účtovného 
obdobia 

Prešov Lomnická 30 - úprava areálu a úhrada protipožiarnej 
ochrany 

1.305,93 €  

Prevádzka a údržba nehnuteľností vo vlastníctve alebo nájme 
Nadácie 

 1.730,16 € 

Sociálne nájomné bývanie  290,56 € 

 Sociálna pomoc v oblasti zamestnávania  2.400,00 € 

Zostatok podielu zaplatenej dane 3.300,66 € 

 
 
 

Čl. V 
Opis údajov na podsúvahových účtoch 

 Významné položky zásob prijatých na komisionálny predaj, prenajatého majetku, majetku prijatého do úschovy, 
odpísané pohľadávky a prípadné ďalšie položky. Bezvýznamné. 
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Čl. VI 
Ďalšie informácie 

(1)  Opis a hodnota iných aktív, ktorými sa rozumie majetok, ktorý vznikol v dôsledku minulých udalostí a ktorého 
existencia alebo vlastníctvo závisí od toho, či nastane alebo nenastane jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, 
ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky; týmito inými aktívami sú napr. práva zo servisných, poistných, koncesionárskych 
zmlúv, licenčných zmlúv, práva z investovania prostriedkov získaných oslobodením od dane z príjmov.  Žiadne. 

(2)  Opis a hodnota iných pasív vyplývajúcich zo súdnych rozhodnutí, z poskytnutých záruk, zo všeobecne záväzných 
právnych predpisov, z ručenia podľa jednotlivých druhov ručenia.  Žiadne. 

Takýmito inými pasívami sú: 

a) povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti a ktorej existencia závisí od toho, či nastane alebo nenastane 
jedna alebo viac neistých udalostí v budúcnosti, ktorých vznik nezávisí od účtovnej jednotky, alebo 

b) povinnosť, ktorá vznikla ako dôsledok minulej udalosti, ale ktorá sa nevykazuje v súvahe, pretože nie je 
pravdepodobné, že na splnenie tejto povinnosti bude potrebný úbytok ekonomických úžitkov, alebo výška tejto 
povinnosti sa nedá spoľahlivo oceniť. 

 

(3)  Opis významných položiek ostatných finančných povinností, ktoré sa nesledujú v účtovníctve a neuvádzajú sa v 
súvahe.  Bezvýznamné. 

 
(4)  Informácie o významných skutočnostiach, ktoré nastali medzi dňom, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a 
dňom jej zostavenia. Bezvýznamné. 
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